

# DEBRECENI UJSÁG

**Elvétel:**  
 Hét napra 20.000 K  
 Három hónapra 60.000 K  
 Egy évre 180.000 K  
**Vétel:**  
 Egy hónapra 3.000 K  
 Három hónapra 10.000 K  
 Egy évre 30.000 K  
 Vasár- és ünnepnap 2000 K



Feliratok szerkesztő és kiadó: **THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## A világegés alatt

és után sokan, nagyon sokan hivatkoztak a természetre a drágasággal szemben, azt mondták, nem tudják megérteni, miért olyan drága minden, mikor a gyümölcsfák épügy érlelik a gyümölcsöt, a földek pedig a gabnát, mint azelőtt. S hányszor gunyolódott a természet, akkor, mikor millió, meg millió ember a halál szeretője volt; alig volt talán borzamasabb érzés, mint figyelni és rettegni a halál aratását az olasz, az orosz, meg egyéb völgyekben, dombokon, mezőkön, hegyvidékekben, miközben a természet pompás tavaszi színeibe borította az idegen tájakat és fojtó, meg mámorító illatok usztak a levegőben, olyan borzalmas volt ilyenkor a közlelésben érezni az elérkező halált.

A forradalmak, a „békeszerződések” után, mikor fejtegetjén kezdett járni az egész emberiség, mintha a természet is megváltozott volna. Őreg emberek nem emlékeznek olyan kemény hidegekre, annyira fülledt nyári forróságokra, mint a amilyenekben a természet részestett bennünket az utóbbi években. Egymásután veszték semmisségbe a legszebb reménysegek, egyik természet rosszabb volt, mint a másik, nemcsak nálunk, hanem az egész világon.

Az elmúlt évben pedig ugyancsak játékos kedvében volt a természet és az újabb év sem a legjobban kezdődött.

Tavaszi napugár játszott hó helyett decemberben s most januárban is a földeken, meg a háztetőkön, a gazda pedig félelemtől szorult szívvel figyelte a természet újabb és újabb szépségeit, melyek sok milliónyi kárt okoztak a vetésekben s bizony a végsőkig feszítették az emberi türelmet, hiszen nem elég, hogy ezer, meg ezer nyavalyáját nyögjük az emberekcsinálta trianoni operációknak, hát még a természet is fokozni akarja ezeket a pokoli gyötrelmeket és szenvedéseket!

Most végre megeredt az eső és az egész ország, sőt a világ más részeiről is kedvező jelentések érkeznek. A megeredt esővel együtt pedig az az öröm is ért bennünket, hogy az időjárás kedvező változásával egyidejűleg, a buzaspekuláció központjából: Amerikából is kedvező híreket hozott a táviró, ugyanis a pár — milliárdokat keresni akaró — koronázatlan pénzfejedelmeknek, a buza árát mesterségesen felhajtani akaró spekulációja összeomlott; ez az összeomlás pedig éreztetni fogja jótékony hatását az európai piacon is, amennyiben itt is meg fog szünni a buzaáraknak mes-

terségeesen fejhajtott árhullámzása, amely már szinte katasztrófális helyzetet teremtett a közgazdasági és ipari életben, a kenyeret pedig, a szegény ember táplálékát szinte lehetetlen módon megdrágította s a kisgazdának sem használt, mert ez a delgos szántó-vető, verejtékező

népréteg már hónapokkal ezelőtt eladta buzáját — a másikhoz képest — felényi áron s saját ruha és más szükségletét azonban, a tulmagas buzaárhoz arányitva kell beszerezniük a kisgazdáknak.

A helyzet mindenképen javulást mutat. Adja Isten.

## Az antant visszaakarja állítani a szétdarabolt Monarchiát.

Politikai körökben nagy feltűnést keltett ma az a londoni értesülés, hogy az antant újabb formában vissza akarja állítani a szétdarabolt monarchiát és hogy Ausztria válsága az utódlásoknak egy égből való kapcsolását vonhatja maga után. Ezzel kapcsolatban egy polinai konferenciára és egy vámunió terve s. a. a. Munkatársunk előtt Andrassy Gyula gróf, aki ma megjelent a Ház folyosóján, ma a következőket nyilatkozott:

Ez a terv semmi más, mint az európai szükségéből eredő próbálkozás, amely abból áll, hogy itt na-

gyobb egységes vámterület legyen a Duna mentén, továbbá, hogy egyrészt a balkán, másrészt a Jémetország között rendezett állapotok uralkodjanak és erősebb hatalmi tényező keletkezzen. Más kérdés az, hogy az az ut, amelyet választani akarnak jó-e? Maga a gondolat európai szükségéből ered és valamilyen alakban meg is fog valósulni. A magyarok feladata ezen ut megvalósításánál az, hogy ne legyenek utolsó rabszolgák, hanem tartsuk meg azt az irányító befolyást, amelyet a természetes és általános tényezők indokolnak.

## A kettős lakbér ügye a nemzetgyűlés előtt.

Tovább tart a költségvetés hatalmas vitája. A pénzügyminiszter válaszolt az elhangzott beszédekre.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg **Szicovszky Béla** elnök. Az első szónok **Majláth Nándor** báró, aki rámutat arra, hogy a világháború és a farradalmak után gróf Bethlen teremtette meg a konszolidációt, de a végleges konszolidációhoz még sulyos áldozatokra van szükség. Ezekből az áldozatokból senkinek sem szabad kivonni magát ebben az országban. Beszédében a szállószóval kíván foglalkozni, a szállószóval **Magyarországon katasztrófa** előtt áll. Kereskedelmi szerződések hiányában ma a magyar bor elvesztette külföldi piacait, mielőbb meg kell tehát kötni a kereskedelmi szerződéseket. — Egetően sürgős probléma a szállószóval kíván annak hitelkérdése is, erről a helyről kéri a nemzeti bank vezetését, hogy a mezőgazdasági hitelek keretében gondoskodjék a szállószóval részére is hat hónapos lejáratu hitelekről. Szükségesnek tartja a borközpontok létesítését. Kéri a pénzügyminisztert, szállítsa le a hazai borok luxusadóját. Inkább a külföldről behozott borok luxusadóját kellene emelni. Elmondja, hogy különösen a tokajhegyaljai szállószóval termésként sulyos válságba a kormány iránt bizalommal viseltetik. A költségvetést elfogadja.

**Farkas Tibor** a következő felszólaló. A költségvetés nem számol az ország gazdasági helyzetével. Véle-

ménye szerint nagyon sok téren lehetne még lenyeges megtakarításokat eszközölni. Összehasonlítja a költségvetés egyes adatait, a francia költségvetéssel és azt a következtetést vonja le, hogy Magyarországon az egyes minisztériumok központjában tulságosan nagy a hivatalnokok létszáma.

Szóvá teszi, hogy vannak képviselők, akik mint nyugdíjas állami tisztviselők kétszer vesznek fel lakbért. A költségvetést nem fogadja el.

**Szicovszky Béla** elnök a következő ennucciációt teszi:

**Farkas Tibor** egyes képviselőket tett felelőssé azért, hogy a dupla lakbért élvénnek. Kijelenti, hogy ebben a tekintetben a felelősség kizárólag az elnököt terhel, csak az elnöki utalványra vehetnek fel képviselők lakbért. A maga részéről intézkedett már, hogy május 1-től csak a törvény értelmében vehessenek fel lakbért, amennyiben valaki lakbér címén többet élvezett volna, ez a többlet május 1-én levonásba fog kerülni. (Helyeslés.)

Ezután **Mándi Samu** szólal fel a költségvetéshez. Az állami birtokok gazdálkodásáról szól elsősorban. A költségvetésből nem lehet megállapítani a gazdálkodás helyzetét, de az bizonyos, hogy nem 8 kgr buza, mint ahogy azt egyesek állították a holdankénti jövedelem.

**Förster Elek:** Hanem 36 kilogramm.

**Mándy Samu:** Hanem a két métermázsát is eléri a bevétel.

**Förster Elek:** Necsak a mezőhegyesi birtokról beszéljen.

**Mándy Samu:** A gödöllői uradalomról nem szólhatok, mert hiszen ott rossz a föld. Majd a földbirtokreformról szól és annak gyorsabb végrehajtását követeli.

A buza drágaságával kapcsolatban kijelenti, hogy véleménye szerint a vám felfüggesztése nem volt helyes. Szükségesnek tartja, hogy a kormány hallgassa meg a szakértelemeket. Röviden szól a dohánytermés kérdéséről és kéri, hogy a dohány bevéltási árat emeljék fel.

Végül a választójogi kérdéstről szól. Az a nézete, hogy ennek a kérdésnek megoldása nem időszerű. Ezt a kérdést a két kamarás háznak kellene megoldani. Nem hive a titkos választásnak. A kormány iránt bizalommal viseltetik. A javaslatot elfogadja.

A következő szónok **Neubauer Ferenc**. Ez a költségvetés, amelyet most tárgyal a nemzetgyűlés tulajdonképpen nem az első költségvetés, amely a Ház elé került, **Hegedüs Lóránt** és **Kállay pénzügyminiszterek** benyújtottak költségvetést, ezeknek a letárgyalására azonban nem kerülhetett sor.

Megállapítja, hogy az ellenzék az indennitási viták során nem foglalkozott komoly pénzügyi kérdésekkel. Az állam pénzügyeinek rendezése terén elért eredményt nem szabad kicsinyelni. Igen nagy eredmény az, hogy a kormány 40 millió aranykoronát takarított meg eddig a külföldi kölcsönből. Kifogásolja, hogy a kormány a dologi kiadásokra előirányzott összeget redukálta, így a honvédelmi tárcaánál a szanalási terv által is megengedett és előirányzott 40 millió aranykorona dologi kiadást leszállította 22 millióra. Nem helyesli a kormánynak ezen intézkedését, mert honvédelmünk fejlesztése országos érdek. A személyi kiadások tekintetében az az álláspontja, hogy azokat létszámcsoökkentéssel nem csökkenthetjük.

Áttérve a mai adórendszer bírálatára ellenzi a tözseadó leszállítását. Ha a pénzügyminiszter a forgalmi adórendszernek megváltoztatására komolyan elhatározta magát, úgy kéri ne feledkezze meg az állam a földadó reformjáról sem. A földreform gyors végrehajtását sürgeti, ami elősegítené a mezőgazdasági hitel kérdésének megoldását is. A hadmentességi adó mintájára háborumentességi adót kell behozni Hasonlóképpen új bevételi forrás lenne, ha az általános járműadót meghonosítanák, az autódó mintájára és sulyosan megadóztatnák a luxus kutyákat is.

Végül az ellenzék passzivitásával foglalkozik. A passzivitás a legrégibb parlamenti fegyver. Ugy gondolja, hogy az ellenzék azért vonult ki, mert tudja, hogy az új házszabályok mellett a régi harcmodort, amely csak akadályozta a nemzetgyűlés tanácskozásképpességét, tovább nem folytathatja. Az ellenzéknek nincsen joga kétségbe vonni a nemzetgyűlés szuverén jogát a tekintetben, hogy tanácskozásiainak szabályait megállapítsa. A kisgazda képviselők továbbra is kitartanak a mos-

tani kormányzat mellett, mert bizalommal vannak iránta. A költségvetést elfogadják.

**Bárany Sándor** a következő felszólalás. Foglalkozik a tisztviselő-kérdéssel. Az ország nehéz anyagi helyzete az oka annak, hogy a kormány ezt a kérdést nem tudja úgy megoldani, ahogy mindnyájan szeretnénk. Mégis a vármegyei tisztviselők fizetését sürgősen rendezni kell. Helyteleníti a közigazgatási tisztviselők létszámának csökkentését. Az adózással kapcsolatban kívánatosnak tartja a jövedelmi adó igazságos kivetését és a forgalmi adó reformját. Sürgősi a földreform végrehajtását.

Foglalkozik a közmunka szolgáltatásokkal. Ezeket rendszerint akkor veszik igénybe, amikor a gazdának legtöbb dolga van. Ezen a téren orvoslást kér. Helyesnek tartaná, ha a közmunkát pénzzel meg lehetne váltani.

Sürgősi a rokkant kérdés megoldását is. A kormány iránt bizalommal viselkedik, a költségvetést elfogadják.

Mintán több szónok nem jelentkezik az elnök a vitát bezárja majd az ülést 5 percre felfüggeszti.

Egy negyed óra múlva nyitja meg az ülést újból **Huszár Károly** alelnök **Bud János** pénzügyminiszter válasza a vita során elhangzott felszólalásokra. Örömmel állapítja meg, hogy az első aranyköltségvetés amelyet oly hosszú idő után nyújtottak be, azt a komoly és alapos munkát váltotta ki, amelyet megérdemelt.

A beszédek egy az ellenzék mint a kormánypart részéről a komoly kritika jelelmezték. Ezt várta a kormány és ez adja meg azt az irányt, amelyet a jövőben pénzügyi és gazdasági politikánkban követni kell. Sajnálja, hogy az ellenzék egy része a vitától távol tartotta magát, akkor, amikor ugyanazok, akik távol tartották magukat a költségvetés vitájától hosszú időn keresztül folytonos szemrehányással illeték a kormányt és egy érvet sem hallgattak meg, amellyel, miért nem lehetett költségvetést beterjeszteni. Köteleseknek lett volna ebben a vitában részt venni. Sajnálja, hogy az ellenzék távol volt, mert nem egyszerű költségvetésről van szó, hanem alap költségvetésről, amelynek hosszú időre meg kell mutatni a határokat, és az alapelveket. Ha az ellenzék részt vett volna a vitában mindenestre sokkal nagyobb eredménye lett volna. Annak, ha a jövőben fogyatékosokat tapasztalunk, ezért a mulasztás az ellenzéket terheli.

**Kállay Tibor** a beruházások ügyéről szövege. Nem tudja Kállay felfogását osztani, azt tartja, hogy vannak beruházások, amelyeket minden körülmények között meg kell valósítani, például a Máv-nál történt beruházások feltétlenül szükségesek voltak, mert ellenkező esetben a legközelebbi évben mákimem üzemi kép telen lett volna.

Abból, hogy a szanálás ellen egyet len beszéd sem hangzott el azt következteti, hogy ma már az egész köz véleménybe áment az a tudat, hogy ez volt az egyetlen helyes út az ország pénzügyi helyreállítására.

A főbiztos megállapította jelentésében, hogy a kedvező eredmény annak következménye, hogy a bevétel befolyása olyan sikerrel járt, amit eredetileg a szanálás vége felé vártak. Az adó teherviselés legfelső határáig eljutottak. A tisztviselő kérdésre is felhívta a figyelmet. Egyetlen szónok volt, aki ezzel a kérdéssel foglalkozott. Ha összehasonlítjuk Magyarországot bármely más állammal, kitűnik, hogy a tisztviselők fizetése nálunk a legrosszabb.

A kormány kötelessége, hogy ennek az osztálynak a helyzetét segítsen Reméli, hogy a leg-

**Mindenféle asztalos munkát szolid árban vállalok Soós Lajos asztalos, épület és bútorgyártás. Rákóczi-utca 8. szám.**

**marabb bekövetkezik a status rendezés, amely folyamatban van. Január 1. óta külön bizottság foglalkozik ezzel a kérdéssel.**

Az adminisztráció egyszerűsítését kereszül kell vinni az egész vonalon. (Ugy van, ugy van.) Csak ezen az alapon tudja azt a szilárd bázist megteremteni, amire az államnak szüksége van.

Az adókövetési bizottság életbeléptetését illetően kijelenti, hogy ezt a tervet nem tudja magáévá enni, mert nagyon komplikálná az adminisztrációt. Nagy súlyt helyez az adóbevételek kellő időben való végrehajtására. A forgalmi adó kérdésében kijelenti, hogy befejezett tény az, hogy a jstajékok megfognak szünni.

A forgalmi adót illetően már egyszer kijelentette, hogy rendszerváltoztatás a költségvetési év közepén nem fogantatosíthatnak. Kész lly rendszerre átterni Ezirányban már megindultak a tárgyalások.

A pénzügyminiszter beszédét eljénzéssel és tapssal honorálták.

**Huszár Károly** alelnök ezután szavazásra boesátotta a költségvetést. A nemzetgyűlés a költségvetést a részletes tárgyalás alapjául általánosságban elfogadta.

Az elnök napirendi javaslatában indítványozta, hogy a legközelebbi ülés holnap délelőtt legyen és azon kezdjék meg a költségvetés részletes tárgyalását.

Az ülés fél 8 órakor véget ért.

## József főherceg elfogadta a 39-es hősök emlék-ünnepének fővédnökségét.

Debrecen, febr. 4.

Wolff János tábornok a napokban a következő levelet kapta József főherceg kabinetirodájától:

Melteságos Tábornok ur! József főherceg tábornagy ur, királyi fensége magas megbízásából van szerencsém tábornok urat ő kir. fenségehez január hó 22-én felterjesztett érelem tárgyában értesíteni, hogy ő kir. fensége a volt cs. kir. 39-ik gyalogezred hősi halottainak tiszteltére és az ezred emlékére eme-

lendő emlékmű és emléktábla leleplezési unacségének fővédnökségét kegyesen elfogadni méltóztatott.

Tekintettel azon körülményre, hogy ő kir. fensége az ünnepségen megkíván jelenni, ő kir. fensége kéri hogy az ünnepségnek időpontja lehetőleg szeptember hó 6., 8. vagy 13-ára tüzessék ki, mert később ő kir. fensége négy hétre Budapestről elutazni szándékozik.

A tábornok utnak maradtak stb., stb. vitéz Fábry Dániel őrnagy.

## A választójogi javaslat parlamenti vitája március második felében kezdődik meg.

A parlament folyosóján okat beszéltek ma arról, hogy a mai nappal lejárt az a 25 ülésnap, amelyre a passzivitásban vonult ellenzék képviselő tagjainak egy részét kizárták a Ház üléseiről. Érdeklődéssel tekintenek polgikai körökben a választójogi javaslat beterjesztése elé.

Munkatársunknak **Rakovszky Iván** belügyminiszter a következő felvilágosításokat adta a tekintetben: a

— **Bethlen István** gróf miniszterelnök ur Genbe való elutazása előtt részletesen közölte velem a választójogi kérdéséről vallott felfogását és ennek alapján a választójogi javaslatot távollétében fogjuk a minisztertanácsban letárgyalni. sőt azt hiszem, hogy a kormánypart egyik értekezletének napirendjére is ki-

tűzzük ezt a kérdést, úgy, hogy a miniszterelnök ur hazaérkezése után nyomban a Ház elé terjesztem a javaslatot.

Az új választójogi parlamenti tárgyalását minden oldalon olyan türelmetlenül várják, hogy a vármegyei javaslatot valószínűleg csak a választójogi megszavazása után tűzik ki a Ház napirendjére.

A költségvetés és néhány kisebb törvényjavaslat letárgyalása után előreláthatóan három-négy hétes szünetet kap a nemzetgyűlés abból a célból, hogy az illetékes bizottságok nyugodtan és alaposan letárgyalhassák a választójogi javaslatot, amelynek parlamenti vitája ilyen körülmények között március második felében kezdődhet meg.

## Léderer Gusztávnét szembesítik az urával.

**A vizsgálóbíró holnap kezdi meg kihallgatását. Aki ráismert Léderernére.**

A Léderer-féle gyilkosság ügyében **Bubits dr.** vizsgálóbíró csütörtökön kezdi meg Léderer Gusztávné részletes kihallgatását.

ami minden valószínűség szerint napokon át fog tartani.

Utána nyomban **Léderer Sándor** kihallgatása következik. Mintán a két vallomás között lényeges eltérés van.

a vizsgálóbíró megkereste a katonai ügyészséget, hogy **Léderer Gusztávné** a katonai fogházból egy vagy két napi időtartamra szállítsák át a **Markó-utcai** fogházba.

merl a vizsgálat érdekében nemcsak szembesítése mulhatatlanul szükséges, de részletesen ki kell hallgatni itt is **Léderer Gusztávnét**, mert eddig a katonai kihallgatásokról csak egy kivonat áll a bíróság rendelkezésére.

**Aki Boros Istvánnal látta Léderernét.**

A Léderer-féle rablógyilkosság kiderítése után a főkapitányság nyomozást kezdett **Boros István** butorgyártnak néhány év előtt történt meggyilkolása ügyében. Tegnap délelőtt jelentkezett **Lefkovits Sándor** kereskedő, aki jó barátságban volt **Boros Istvánnal**. **Lefkovits** kijelen-

ette, hogy ő szembesítés esetén felismeri azt a nőt, akit **Boros Istvánnal** együtt több ízben látott. A déli órákban megtörtént a vizsgálóbíró szobájában a szembesítés. Először próbaképpen két szőke, **Léderernéhez** hasonló testalkatu nőt kísérték be a szobába. **Lefkovits** ezek közül egyiket sem látta **Borossal**. Ezután a fegyőrök **Léderernét**, a **Schwartz Mária**t vezették be. Amint a küszöbön megjelent a gyilkos asszony, **Lefkovits** kijelentette, hogy ez az a nő, akit **Borossal** együtt látott.

## A KANSz hangversenyyel egybeködiöt tancestélye.

Mint már megirtuk volt: a **Kansz** államvasuti csoportja a hó 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel tartja az idei hangversenyyel egybekötött tancestélyét az állomás nagyszobájában. Részletesen közöltük volt a hangverseny programját is, mely magas színvonalú műfajvezetettel és, a maga gazdag, változatos és értékes számaival.

A **Szent László** dalegyület vegyes karának és férfi karának énekszámai, **dr. Bessenyei Lajos**nak határozottan ígérkező előadása, **Debreceni Kató** többször elismert finom éneke, **Müller Erzsike** gyönyörű zongora játéka, a művészi készségű **Páricsy-Müller** vonósnegyes szereplése, **Kiss Béla** nemes tenorja, **Horváth Aladár** Pesten is elismert dalszerző, saját maga kísérté magyar nótái, az ifjabb poéta **nemzedék** egyik legizmosabb tagjának: **Liszt Nándornak** újabb költeményei, olyan csokrát adják a műsorok, amely minden tekintetben kitűnő és méltán váltotta ki a város szerte megnyilvánult nagy fokú érdeklődést, amely az estély jegyeinek tömeges vételeiben jelentkezik.

Ismételten jelezzük, hogy az új hely ára vigalmi adóval együtt: 20,000 K. állóhely 10,000 K. Jegyek válthatók az Üzletvezetőségnél dr. **Szekeres Árpád** máv. titkárnál (I. em 5. sz. Telefon 75. sz.) és a vasút állomásnál **dr. Sztankó Gyula** állomásfőnök helyettesnél. A **KANSz** otthona és könyvtára eső felülfizetéseket köszönettel veszi és hirlapilag nyugtázza a rendezőség.

A műsor számok alatt az ajtók zárva lesznek. A rendezőség élén **Banovits László** **KANSz** elnökkel — **fáradtságot** nem ismerő agilitással mindent elkövet, hogy az estély külső-segiben is imponáns és hanguljában közvetlen, meleg és feledhetetlen legyen mindazokra nézve, akik azon megjelennek.

## Az aranykorona mai árfolyama.

**Budapest, febr. 4.** Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján átszámítva 14714 fél papirkorona.

## Vadbőröket

a legmagasabb napi árban veszek.

Rököt nyestet, vadmacskát, nyulat készítenek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeárunk kaphatók.

**KÓVÁRY** szücs, Piac ucca 42. Pannónia-szálló udvar.

## Szt. Erzsébet egyesület tea-estéje.

Szerény, diskret, egyszerű mag-nívó adta hírül, hogy a Szent Erzsébet nőegylet tombolával, táncmal egybekötött tea-estélyt rendez. Nem kellett annak több reklám semmi. Özön-lött arra a finom, uri közönség és az „Arany-Bika” üvegterme este kilenc óra után már úgy megtelt, hogy a később érkezők nem jutottak helyhez s nagyon-nagyon sokan nehéz szívvel voltak kénytelenek haza menni.

Mindez csak azt mutatja, hogy az Erzsébet nőegylet estélyei akármilyen szerényen rendeznek is, varázserővel bírnak az intelligens közönségre s bizony annak nagyon kicsiny az Arany-Bika üvegterme.

Azok azonban, akik bejutottak, fészesen mulattak. Olyan kedves, — szinte családias hangulat alakodott, amint bizony mulatságokon csak nagyon kivételes esetekben lehet találni. Éjfél felé Ráczi Laci zenéje mellett kezdődött a tánc s a késő éjszakaiban a logfelsesegesebb hangulatban tartott.

**Urasszonyok:** Csanak Józsefné, Ol-jinger Beláné, özv. dr. Meizner Jánosné, özv. Mayerszky Mihalyné, Kö-vessy Boldizsárné, dr. Szontagh Félixné, Tomega Jánosné, Huber Ferencné, Kazinczy Gáborné, Mayer Jánosné, Fábrián Antalné, Rotter Beláné, özv. Rauch Beláné, Kovási Kálmánné, Szücs Gézőné, dr. Szabó Ferencné, dr. Szabó Lajosné, Ullarich Beláné, Than Gyuláné, Pafletics Beláné, Papp Gyuláné, Marvay Sötérné, Miskolczy Jenőné, özv. Fazekas Hen-rikné, Illési századosné, Husz Lajosné, dr. Tuster Ignácné, Miskolczy Lajosné, Váradi Szabó Jánosné, Pálffy Józsefné, Horváth századosné, özv. Münnich Aurélné és Garda Dezsóné (a Füllegylet képviselőjében), özv. Achác Imréné, dr. Ferschin Emilné, Gerczy Jenőné, Beznák Aladárné, Mátray Imréné, Piribauer Ferencné, Rauchbauer Ödöné, Nagy Jenőné, Bosznay Dezsóné, Stepper Károlyné, dr. Várady Sándorné, Szányi ezredesné, dr. Karácsonyi Miklósné, Benkő Jánosné, Csanak Gézőné.

**Urleányok:** Huber Gabi, Czipott Mária, Horváth Gizike, Aradi Mimi Ullarich Mici, Than Iza, Kovács Nusi Kovács Mariska, Kovács Rózi, Kovács Ius, Pafletics Magda, Szabó Kati, Morvay nővérek, báró Fleisner Maria, Pappier Irmus, Husz Rózsika, Husz Erzsébet, Tuster Jolán, Váradi Szabó Olga, Váradi Szabó Annuska, Fazekas Piri, Hetey Magdus, Bencsik Zsóczy, Pálffy Ilona, Topercel Sárika, Nagy Panni, Nagy Lujza, Szabó Margitka, Oszuenny Castelly, Somogyi Ilonka, Szányi Mancsi, Szányi Lilike.

## Imre Sándor egyetemi tanár.

Budapest, febr. 4. A kormányzó a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Imre Sándor val-lás és közoktatásügyi nyugalmazott államtitkár, egyetemi magántanárt a szegedi m. kir. Ferenc József Tu-dományegyetemen megüresedett pedagógiai tanszékre nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

## Rendezték a lelkeszi és lelkész-özvegyi nyugdíjakat.

Az Országos Református lelkészi nyugdíj és özvegy árvagyam intézet végrehajtó bizottsága rendezte a napokban a lelkeszi, özvegyi nyugdíjakat és neveltetési segélyek ügyét.

A békebeli 50 százalékra valorizálta a nyugdíjakat. A lelkeszek szolgálati idejének és javadalmának figyelembe vételével 9 csoportra sorozta.

Az apátlan árvák egyenkint az özvegyi nyugdíj összegének egyötöd részét, a szülőtlenn árvák annak háromtized részét fogják kapni.

Ezeket a magasabb illetményeket 1924. július 1-től utalják ki és negyed évi utólagos részletekben fizetik ki postatakarék útján. Nyugtát be-küldeni nem kell. Lakhely változta-tás sürgősen bejelentendő. Buda-pest, VII. Abonyi-utca 21. sz. alaj.

A bizottságnak 55 nyugdíjas, 462 lelkészözvegy és 201 lelkészárva igényét kell kielégíteni s ez 6 és fél milliárd papír koronát tesz ki.

## A földrengés miatt Ostoroson leszakadt a templom mennyezete.

Egerben és vidékén csak most tűnik ki, hogy rendkívül nagy az anyagi kár. — Bejárják a vidéket a hatósági kiküldöttek. — Ahol egyetlen ép ház nem maradt.

Eger, febr. 4. A földrengés okozta anyagi károk csak most bontakoznak ki teljes nagyságukban, amikor a hatósági kiküldöttek sorra járják az egyes községeket, hogy a rongálásról pontos feljegyzéseket készítsenek. Az eddigi megállapítások szerint különösen nagy kárt szenvedett az Eger közelében fekvő Ostoros község, ahol Egerhez hasonlóan nemcsak szombaton reggel és a nap folyamán, hanem a vasárnapra virradó éjszaka is sűrűn éreztek föld-lökéseket. Érdekes, hogy az újabb épületeket, amelyeket szilárdnak hisznek, a rengéstől jobban szenvedtek, mint a válogból épített völkök. A terméskőből kifaragott föld-alatti pincék teljesen lakhatatlanokká váltak. Az első lökés mintegy 8—10 házat döntött össze. Így ház jöformán az egész községben nem maradt. A rengésnek vonzalmát növelte az állandó földalatti moraj. A lakosság a vasárnapra virradó éj-szakát a szabadban töltötte. A ren-gés következtében a templom men-nyezete leszakadt úgy, hogy a kö-zönség elől teljesen el kellett zárni. A hajléktalanok felségítésére moz-galom indult meg.

A földrengés károsultjainak fel-segítésére megkezdett gyűjtést Szmracsányi érsek indította meg 10 millió koronás adományával. A gyűjtés nagyon szép eredménnyel folyik

és abban a város összes társadalmi egyesületei részt vesznek. Egyes ká-rocsaltak már tegnap jelentkeztek a városházán kisebb összegű segítsé-gért, hogy építési anyagot szerezze-nek és a testi épséget veszélyeztető épületeket kijavíthassák.

Eger, febr. 4. Rapcsák János városi főmérnök nyilatkozata szö-rint a károk sokkal nagyobbak mint kezdetben hitték. Különösen az ér-tékesebb épületek szerkezetében történt hiba a földrengés követke-zésében. Legalább 5—6 milliárd koro-nába fog kerülni a sürgős javítási munkák elvégzése. A városi tanács ülést tartott és foglalkozott a föld-rengés dolgában. Megállapodtak ab-ban, hogy dr. Kálnoky városi taná-csos Budapestre utazik és előter-jeszti a város sérelmét Vass József népielőti és munkaügyi miniszter-ternek. Nagyobb összegű pillanatnyi segítyt kérnek az anyagiakkal sem rendelkező károsultak részére, így kamatmentes kölcsönt, továbbá az egrri pénzügyetkek számára nagyobb hitel keretet a Nemzeti Banktól és legfőképpen a lakásrendelet megvál-toztatását. Igen sok háztulajdonos ugyanis, aki eddig nem tudott lakó-jától megszabadulni, a földrengést akarja ürügyül felhasználni és nem javíttatják meg a megrongált háza-kat, úgy, hogy a lakó kénytelen le-yeven kiharcolkodni.

## Ujdonságok.

**Figyelmeztetés adófelvételre.** A vá-rosi adóhivatal a torlódások elkerü-lése végett felhívja az adózók figyel-mét a folyó évi elsőnegyedi adók be-fizetésére. A befizetés postatakarék-penzár útján is eszközölhető. A be-fizetési lapon feltüntetendő milyen adótartozásra történik a befizetés. — Azon adózó ki a befizetést posta út-ján teljesítheti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a be-fizetendő összeg nagyságára. A be-fizetési lapok a városi adóhivatalnál irataitár földszint szerezhetők be.

**Ady Endre édes anyja Debrecen-ben.** Érdekes vendége van most vá-rosunknak. Ady Lőrincné Ady End-re koltónak és dr. Ady Lajos tanke-rületi főigazgatónak édes anyja vá-rosunksba idözik Friss egészségben érkezett meg Ér-mindszentről. Meg-látogatta fia sírját Budapesten és megtekintette az első Ady emléket az Angol királynőben. Ady Lőrincné csak e hó közepén tér vissza Ér-mind szentire.

**Hítvédelmi szakosztály ülése.** A debreceni Kálvinisták Templom-egyesületének hitvédelmi szakosztá-lya február 6-án, délután 6 órakor ülést tart a kollégium dísztermében. Ezen Nagy Lajos egyesületi titkár tart előadást. A kereszttség reformá-tus szempontból. Az előadás díjtalan.

**Fűszerkereskedők figyelmébe!** A pénzügyminiszter 15555—1925. számú rendeletével lutasítja a kereskedő-keket, hogy a február elsején raktá-ron levő 5 dg. meghaladó tűzkövet február 14-ig a pénzügyőri szakasz-nál 2 példányban jelentsék be, egy-szintén február 7-ig, hogy tűzkő áru sitással foglalkoznak. Debreceni Fű-szerkiskereskedők Egyesülete.

**A Gazdakör közgyűlése.** A debre-ceni Polgári és Gazdakör február 8-án délután 4 órakor tartja évi közgyűlését. Ezen a közgyűlésen ejtik meg a tisztújítást.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam megnyitása.** Szabó Márton dr. és Hankiss János dr. előadásai. A Né-p-szerű Főiskolai Tanfolyam új ciklusa má d. u. öt órakor veszi kezdetét a kollégiumban levő I. sz. egyetemi iogkari teremben. Öt órakor Szabó Márton dr. főgimnáziumi tanár tart előadást a lovagság koráról szép ve-ritett képek kíséretében. Hat órakor Hankiss János dr. egyetemi tanár a középkori franciárol irodalom kincseit mutatja be vázlatos képen. A kö-zönség pontos megjelenése kívána-tos. Az első előadásra helybiztosi-tás öt óráig a pénztárnál.

**Philippe-Gansud és Saupiquet francia sardiniák**  
Hollandi gouda és eidami, olasz parmezán,  
Sweizi emmenthall, Gorgonzola sajtok,  
Angolna hordós érkezett  
**CSANAK JÓZSEF K. R.-T.**  
fűszer és csomagoló üzlete,  
PIAC-UTCA 51. SZÁM  
TELEFON 70.

## Csiky Lajos meghalt.

1852—1925.

A kollégiumnak gyásza van. Egyik érdekes theologiai tanára lovag Csiky Lajos nyugalmazott theologiai akadémiai tanár 73 éves korában, január 3-án Mátészalkán meghalt.

A magas kort elért tanár a kolle-giumnak, közelebbről a theologiai akadémiának egyik kiváló tanára volt Csiky Lajos erdélyi székely családból származott. Kendereser született 1852-ben. Iskoláit Nagy-körösön, Budapesten, Kecskeméten A debreceni főiskola tanulói kö-z 1852-ben iratkozott be. Theologia tanulmányait elvégezvén Tisza Kál-mán családjához került nevelőnel Gesztre. 1875-ben Skóciában ta-nult. Itt aratta első irodalmi sike-reit. 1877-ben Baselben tanult. In-nen hazatérve a debreceni theolo-giai akadémián volt segédtanár 1881-től rendes tanár. Ezt töltötte be 1914-ig híven, amikor nyugalom-ba vonult.

Nemcsak az iskolában, hanem Debrecen társadalmi életében is nagy tevékenységet fejtett ki. A Jó tékony Nőegylet titkára, megalapí-tója volt a rabsegélyző egyesület-nek. Fogházi lelkeszi működéséir 1901-ben megkapta a Ferec József lovagkeresztet. Titkára volt a Pat-ronage Egyesületnek stb.

Irodalmilag igen széles körben nagyon sokat dolgozott. Önálló ki-sébb-nagyobb művei közel 100-t tesznek ki. Sokáig tanította a the-ologian az angol nyelvet.

Nyugalomba vonulása után előbb Nagybányára, később Mátészalkára vonult. Itt halt meg és itt helyezik a mai nap folyamán örök nyuga-lomra.

A temetésén a debreceni kolle-giumot dr. Erdős Károly lelkesz-képzőintézeti igazgató fogja képví-selni.

**Tavaszi haszonállat vizsgálat.** A m. kir. földmivelésügyi miniszter ut-26126—1924. III. 3. szám alatt elren-delte az 1888. VII. t.-c. tavaszi haszon-állat vizsgálat megtartását. Ehez szükséges az összes haszonállatok összeírása, mellyel egyidejűleg az ebek bejelentésének ellenőrzése, va-lamint a ló és székér összeírás is fo-ganatosítottatik. Az összeírás február 2-án kezdődik, a mikor a városi I-26 foku közigazgatási hatóság megbí-zottjai házról-házra, tanyáról-tanyá-ra járva végzik az összeírást. Felké-rem a város állattartó közönségét, hogy a náluk megjelenő hatósági ki-küldötteknek a felvilágosításokat és a szükséges adatokat készséggel mondják be s őket munkájukban tá-mogatni sziveskedjenek. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok, az első-foku közigazgatási hatóság vezetője.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,**  
minden változatba készülnek  
DAVIDHAZY KALMAN, könyvkötésze  
és dobozgyár r.-l.-nál, DEBRECZEN,  
FÜVÉSZKERT-U. 9.

**Máthéi János**  
vizvezető, osatornazás és  
fürdőberendezési vállalkozó  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

### Szépen sikerült a zsidó reálgimnázium bálja.

Tegnap este lépett először a nyilvănosság elé a debreceni zsidógimnázium és tartotta szépen és fényesen sikerült bálját az Arany Bika fényesen díszített nagytérképében.

A debreceni zsidóság nagy számban jelent meg a gimnázium első bálján, ami azt mutatja, hogy ez a gimnázium a zsidóság szívéhez van kötve.

Pontban 10 órakor felzúdul Rác Jancsi muzsikáján „Sáros az utcák” — kezdetű jó magyar nóta és dr. Fejér Ferenc Ungenleider Hajnallal, dr. Freund Jenő Goldstein Ollyval és dr. Gendör Arnold Fényes Bösikével megnyitották a bált. Ezután kitűnő jó kedvben, hajnalig tartott a tánc.

A báljon megjelent hölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítani:

**Urasszonyok:** Dr. Fejér Ferencné, Fekete Lajosné, Brüll Ernőné, Rosenfeld Lipótné, Rosenfeld Miksáné, Króh Vilmosné, Langer Jenőné, Kornfeld Dezsőné, Balja Zoltánné, dr. Leveles Imréné, Kaiser Salamonné, Krausz Kálmánné, Guttmann Lajosné, Grünberger Lajosné, Frank Izidorné, Reinhardt Sándorné, Feldheim Imréné, Gaalmbos Sándorné, Grünfeld Dávidné, Ternér Béláné, Rásó Mártonné, Fekete Jakabné, Kardos Arminné, Grünberger Sándorné, Mező Arminné, Winter Dezsőné, Brüll Sándorné, dr. Kardos Albertné, Komlós Gézánné, Werner Sándorné, Herczeg Samuné, Grünfeld Salamonné, Müller Lászlóné, Köhnmártonné, Moskovits Józsefné, Schuller Samuelné, Köhn Ignácné, Köhn Hermanné, Garai Arnoldné, dr. Gendör Arnoldné, dr. Fényes Endréné, Deutsch Károlyné, Lövinger Mórné, dr. Strelinger Győzőné, Rosenfeld Sándorné, dr. Torbáth Ernőné, Reich Ferencné, Ungerleider Gáborné, dr. Rittersporn Lajosné, Reich Béláné, Friedmann Miklósné, Stern Sándorné, Horgensztern Manóné, Köves Károlyné, dr. Friedmann Dezsőné, Weisz Mártonné, Goldstein Aladárné, Fekete Albertné, Molnár Józsefné, Schwarz Lajosné, Kelemen Mártonné, Schwartz Ferencné, Herskovits Menyhértné.

**Urleányok:** Weisz Ella, Nagy Rózi, Friedl Lili, Ungerleider Hajnal, Fényes Böske, Goldstein Olga, Katz Irénke, Rosenfeld Ibolya, Rosenfeld Lili, Keiser Pirike és Ilonka, Krausz Mariska, Schwartz Manci, Moskovits Klári és Böske, Frenkel Maresa és Irén, Grünberger Zsidi, Fekete Margit, Brüll Margit, Winter Irén, Kardos Rózi, Grünfeld Boriska, Fülöp Etelka, Köhn Erzsike, Köhn Eszti, Schuller Olga, Köhn Hellén, Köhn Mariska, Klein Annus, Lebovits Duci, Grósz Sári, Rittersporn Ibolya, Berkovits Elza, Fischer Ilus, Köves Évike, Rosenfeld Ilus, Weiszner Olga, Stern Rózi és Lili, Biró Ilus.

### Vendéglő

jó menettel, kaszárnyák mellett 3 szobával, pincével melékkelhelyiségekkel visszavonulás miatt

### eladó.

vagy házzal elcserejethető. Közvetítő díjaztatik. Cím a kiadóhivatalban.

**Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edéné**

**Elpusztíthatatlan Rába székerekerek és hintó Gummikerek RIESZ HENRIK KÖCSIGYÁR.**

## Kalapáccsal ütötte agyon nagyanyját és munkaközben ölte meg hugát.

**A királyi tábla kö él általi halálra ítélte.**

Még tavaly történt az az országra szóló gyilkosság, melyet Almágyi Mihály tót gazdálkodó Alsóregmecen követett el, amikor az örökségét nagyanyját özvegy Almágyi Jánosnét és 18 éves nővérét Mariát megölte, Sándor öcsét pedig olyan súlyosan megsebesítette, hogy hosszús és gondos orvosi kezelés által tudták meggyógyítani.

Almágyi Mihály fiatal gazda beleszeretett egy bálón a Ladolecz leányba. Előbb csak udvarolt neki, később feleségül akarta venni.

Nagyanyja nagyon fősvény aszszony volt és hallani sem akart arról, hogy unokája egy szegény leányt vegyen nőül. Épp úgy ellenkezte a házasságot kis huga, Mária is.

A leány csak várt, hogy Almágyi Mihály nőül veszi. Mivel nem vette nőül, egyik falubeli legényhez ment feleségül. Ez annyira elkészerítette Almágyit, hogy egész lelkét feldulta és elhatározta, hogy az egész családját kiirtja.

1924. január 1-én hajtotta végre véres tetteit. Éjjel bement nagyanyja hálószobájába és kérte, hogy irassa nevére a házat. Midőn nagyanyja megtagadta, a magával hozott kalapáccsal agyonverte.

Erre átment nővére szobájába. A szegény leány éppen imádkozott. A gyilkos megfogta a leányt és beretvával elvágta a nyakát. A leány kínosan vengődött, a gyilkos a kalapáccsal a fejére ütött és a leány kisenvedett.

A nagy zajra Sándor öccse is felébredt. A gyilkos ezt is úgy fejbe verte, hogy csak nehezen tudták meggyógyítani.

A gyilkos ezután a szekrényekből kihányt mindent, hogy a rablógyilkosság látszatát keltsse.

Tetteinek elkövetése után nyugod-

tan átment a szomszédba és ott töltötte az éjszakát.

Másnap a csendőrségen feljelentette a gyilkosságot. Amde a vizsgálát hamar kiderítette, hogy a gyilkosságot ifjú Almágyi Mihály követte el. Az előre megfontoltságot nagyanyja megölésénél el is ismerte.

A satoraljai törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte ifjú Almágyi Mihályt. Enyhítő körülménynek vette fiatal korát — 20 éves volt a tett elkövetésekor. — alacsony műveltségét és azt hogy csak nagyanyját ölte meg előre megfontolt szándékból.

A királyi ügyészség felebbezése folytán tegnap tárgyalta a gyilkosságot a debreceni ítélő tábla. A tárgyalásra elővezették Almágyi Mihályt is, aki egykedvűen, szinte cinkusan felet a hozzá intézett kérdésekre.

Dr. Hangel Károly főügyész előterjesztette a vádat és halálbüntetést kért a gyilkosra. A közzéadó enyhítést kért.

Hosszas tanácskozás után fél 1 órakor hirdette ki az ítéletet dr. Perjessy Mihály tanácselnök, miszerint

**ifj Almágyi Mihály földmivest két rendbeli gyilkosság bűntettében és egy rendbeli szándékos emberölés kísérletében mondotta bűnösnek és ezért összbüntetésül kötél általi halálra ítélte.**

A vádlott a legnagyobb közönnyel hallgatta végig az ítéletet és indokolást.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben. Almágyi Mihály a kuriához felebbezett és amennyiben a kuria helyben hagyja, a kormányzóhoz kíván kegyelemért fordulni.

**Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Az anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Jávör József ág. ev. iskolaszolga Balla Zsuzsánnával ref., Nagy Ferenc ref. gazdálkodó Kozák Juliánnával ref., Kovács László ref. gazdálkodó Nagy Erzsébettel ref., Dutka Gyula kőmives segéd rkath. Lovász Agnesseli ref., Pápai Péter ref. napszámos Vincze Zsófiával ref. Madai István ef. gazdálkodó Tóth Erzsébettel rkath. Komáromi József ref. apszámos Szilágyi Erzsébettel ref., Nyilas János ref. gazdálkodó Szolnoki Katalinnal ref. Hanesch Dezső rkath. munkavezető Eigner Margittal rkath., Dombi Lajos ref. kocsis Nagy Erzsébettel ref.

„Cowboy” háztartási mérleg debreceni lerakata Sesztina Lajos cégnél.

**Népesedés.** Az elmúlt héten 25 fiu 24 leány, összesen 49 gyermek született. Ez idő alatt elhaltak 37-en s így a város lakossága természetes uton 12-vel növekedett.

**A Kálvinisták Templomezvevőlete** Varrószobák tanulóit órát hetenként hétfő és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban. (Ezvházi hivatal udvarán, keresztényület.) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogaja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Schaff János tánciskolájában a Róyalban az új táncanfolyam e héten veszi kezdetét.

**KONGZ** **kelmefestő**  
gyárát ismét saját kezelésébe vette  
Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdetés helybeli áráknál 20-30%-al olcsóbban vállal,  
DEBRECEN, Péterfia 30., Arany János-u. 10. az udvarban.  
Férfi és női szabónak meglepő árendedmény.

### Február elején.

— Kijön maga a fizetésből?  
— Sőt! Már ki is jöttem belőle.

**Tűz.** Tegnap este a Hatvan-utca 68 szám alól tüzet jelentettek. A tűz tők nyomban kivonultak a helyszínre — hol az udvaron halomra hányt szalma éget. A tüzoltók hamarosan leoltották a tüzet, mely könnyen végzetessé válhatott volna a tűz állítólag egy pipa tüzetől keletkezett.

**Házasságok.** Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalban a következő házasságok történtek: Barkas Béla rkath. Lovász Klárral ref., Pecze János ref. Makai Máriával ref., Szabó Jenő ref. Bészler Irénnel ref., Fésüs Miklós ref. Halász Eszterrel ref., L. Molnár József ref. Hóza Irénnel gkath., Orosz József gkath. Balogh Juliánnával ref., Horváth András ref. Barna Máriával gkath., Berkovics József izr. Guttmann Rozáliával izr., Lapka Mihály gkath. Juhász Juliánnával rkath., Némethi István ref. Izsó Erzsébettel ref., Mostyán Sándor gkath. Mészáros Máriával ref., Szabó Lajos ref. Bihari Rózával ref., Józsa András ref. Vári Lenkével ref., Székely Nándor rkath., Bősörményi Erzsébettel ref. Márton János ref. Jeremiás Máriával ref., Fekete Géza rkath. Czensteri Máriával ref., Vincze Ferenc ref. Gyöngyösi Margittal ref., Kovács István ref. Faragó Máriával ref., Szabó Gábor ref., Báthori Vilmmával ref., Mónus András ref. Haggyák Annával ref., Hegedüs Péter ref. T. Kiss Piroskával ref., Sebestyén Antal ref. Molnár Máriával ref. és Sándor Mihály ref. Vári Erzsébettel rkath.

**Kifosztott kamara.** Özvegy Ungvári Györgyné tegnap este panaszt tett a rendőrségen, hogy Hatvan-utca 68. szám alatti lakásának kamaráját ismeretlen tettesek kifosztották. Több apróbb érték mellett elvittek két zsák búzáját is, mely magában véve is milliós kárt jelent. A rendőrség megindította a nyomozást.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varrőiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belratkozás 9 órától 1 óráig, k. u. 3—5-ig.

**FEJFÁJÁS,**  
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobbat  
**Antidol**  
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.  
Ára 120 K. Jelenlegi szárazszám 8700.  
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**SZIREK ANDRAS**  
elsőrendű úri- és egyenruha szabóság  
Az új gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruha készítés raktára.  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5209.

**141** a Debreceni Újság **141**  
telefon-száma

**Milyen idő várható.**

Hazánkban az idő változatlanul enyhe és csekély kivétellel száraz. Gyenge éjjeli fagyokat a keleti részekről jelentettek.

Időjelölés: Változékony enyhe idő, esetleg kevés csapadék és gyenge éjjeli fagy várható.

**Kertészeti kiállítás.** Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület fennállásának negyven éves évfordulója alkalmából az év tavaszán jubileárius országos kertészeti kiállítást rendez Budapesten, amelyen a magyar virág, gyümölcs és zöldségkertészek mai fejlettségét és helyzetét kívánja megfelelő módon bemutatni. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a kerületi gazdálkodóknak, különösen pedig a kertgazdák számára, hogy ezen kiállításon minél nagyobb számban vegyen részt, kiváló termelvényeivel. A kiállítás időpontját közelebbről fogja közölni a Kamara a lapok útján az érdeklődőknek pedig ugyancsak a Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Piac-utca 9. sz. I. em.) nyújt tovább tájékoztatást s ad ki az érdekelteknek bejelenő ívet. Írásbeli megkeresésekhez válaszbélyeges boríték csatolandó.

**Nőiszabó-estély** az Arany Bika üvegtermében február 21-én, este 9 órai kezdettel.

**A Fillér Egyesület teastélye** most szombaton lesz megtartva. Az előkészületek után itélve, az lesz a farsang egyik leglátogatottabb s legkedélyesebb mulatsága. Az estély kezdetén bevonuló 24 magyar-ruhár táncos pár igazi látványosság számba fog menni. A rendezőség bíz benne, hogy az est jövedelme lényegesen növelni fogja az orgona alapot.

**Cipész esti szakrajztanfolyam** elméleti és gyakorlati alapon iparstanonciskolában Burgundia 1. emelet 3. Beriasok délelőtt 8-11-ig.

**Fényképezőgépek és fotocikkek** legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

**Tökörvártás, üvegcsiszolás, régi tükör ültatése** Sinkovits Béla üvegáruhári vállalk. Sziv utca 14-18. Telefon 356.

**Színház.**

Február 5-én: **Marica grófnő** operette C) bérlet.

Február 6-án: **Marica grófnő** operette D) bérlet.

Ma csütörtökön és holnap pénteken bucsuzik Viola Margit, a Király színház primadonnája, Marica grófnő világszéles operette című szerepében, amely alakításával eltoronthetetlenül véste be magát a debreceni közönség szívébe.

**Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede** a m. kir. opera világhírű magántáncoosának szombat és vasárnapi vendégszereplésére megkapták.

**Sensatív művészi teljes estét** beöltözött műsort állítottak össze Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede szombat és vasárnapi vendégszereplésére.

**Sport.**

**DKASE club-avató estélye.** Messze kiemelkedő eseménye lesz a DKASE club-avató estélye Debrecen társadalmi életének. Az egyesület vezetősége az estélyre meghívta a kerület teljes tisztikarát, továbbá az összes társ egyesületeket, hogy még jobban kiemélyítse azt a szövetséget, amelyet a debreceni egyesületek most létesítettek. Az estélyre meghívott kaptak Debrecen Iparos és Kereskedő társadalmának színe-jáva, továbbá az összes debreceni újságírók. A bankett vasárnap este pont 8 órakor kezdődik.

**A Rákóczi harang 249 ezer koronáért siratja el a halottat.**

A debreceni református egyház február hóra a buzaárának nagyarányú emelkedése folytán tetemesen emelte a stóladíjakat. A Rákóczi harangot 249,000 koronáért huzatja meg a halottnak. A tempjom ravatalozás díja 624,000 korona.

Különböző stóla és harangdíjak február hóra a következők:

**A lelkesek stóla díja:**

1. Keresztelés templomban vagy papháznál 15.000 K
2. Keresztelés magánháznál 62.4000 K
3. Esketés kanonikus órákon (szerda 12 óra) temp-ban 31.200 K
4. Esketés magán háznál vagy templomban kanonikus órán kívül 93.600 K
5. Esketés papháznál 62.4000 K
6. Temetés imádsággal 93.600 K
7. Prédikációval 187.200 K

**Kántori stóla díjak:**

1. Imás temetés 46.800 K
2. Prédikációs temetés 93.600 K
3. Énekesz temetés belváros 23.400 K
4. Énekesz temetés külsőség 31.200 K
5. Orgonás esküvő 62.400 K

**Anyakönyvi kiadványok:**

1. Keresztelési és esketési jegy 7.800 K
2. Anyakönyvi kivonat 31.200 K
3. Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben 124.800 K minden további adat 31.200 K
4. Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben 62.400 K minden további adat 15.600 K

**Harang stóla díjak:**

1. Rákóczi harang 249.600 K
2. Más harang 62.400 K
3. Orgona 62.400 K
4. Szönyeg 6.200 K
5. Ravatalozás 624.000 K

**A mai tőzsde.**

**A korona 72.**

**Budapesti zárlat:** Angol Magyar 36. Fabank 4 Hazai 125 Llyvi bank 1650. Amerikai 0.95. Agrarbank 50. Aitalános 14. M. Hitel 447. Jetzka 45. Leszámítoló 65. Osz. bank 20. G. Hitel 169. Verkehes 47. W. Bank 115. Bonyak agrár 52. Földhitel 105. Hermes 24. Horvát szlavan 66. Inzartlan 220. Csehbank 18. Forgalmi 39. Ker. Hetel 20. M. Német 22. Köz. ielz. 18. Nemz. b. és tak. 25. Ker. bank 1145. Belvárosi 32. Lipótvárosi 5500. Rgv. bpest fáv. 83. M. ált. tak. 120. Mektár 178. P. Hazai első 2930. I. M. bizt. 7200. Fonciera 143. francia 285. Jég 85. Pannonia 1000. Pátia 90. Back malom 60. Borsod misk 223. Concordia 42 háromnegyed. Békéscsaba 100. 1. bpesti gőzm. 145.5. Güzella 66. Hungária 130. Viktória 270. Aszfalt és kátrány 12. Bauxit 380. Beocsini 1125. Borsodi szén 83. Lőrinci 37. Cemenet 89. Csepeli téglá 12. Szászvári 280. Kohó 375. Drasche 135. Magnesit 1890. Aszfalt 66. Kőszén 3120. Kearmiani 75. Móri szén 20. Nagybatonyi 83. Sziókondói 2. Salgó 562. Unio bányva 23. Urikányi 960. Atheneum 82. Fővárosi 4.5. Franklin 75. Globus 30. Kunossy 5. Pallas 83. Révai 52. Figler 60. Stefanéum 2.6. Újságüzem 3500. Vadiánor 4. Bródi vagon 115. Cöburg 40. Csakv 9. Gazdagép 180. Fábian 75. Fegyver 938. Fémker 20. Frankl 125. Ganz Danub 2900. Ganz villamos 1270. Gép és vasut 51.5. Hoffler 117. Kaszab 36. Kissling 5.5. Kühne 30. Lang 105. Lipták 23. Mag. 20. M. acél 170. M. belga 128. Lampa 139. Mérleg 15. negyed. Mechanikai 44. Motorgyár 34. Olbmáru 18. Caudorit 150. Vegyipar 18.5. Vagyv. 4.5. Palágyi 6. Rima 159. Roessemann 50. Rothmuller 4. Schlick 48. Schuller 35. Teudloff 50.5. Vulkán 54. Werner 15. Alt. fa 7604. Dunaharaszti 1400. Erg. fa 11. Furnien 17. negyed. Hazai fa 83. Honifa 7. Körösbányai 4. Kronberger 8200. Lignum 34. Hitelfa 12. Erdő 1800. Erdőbirtok 33. Malomsokv 8.5. Nemzeti fa 480. Lichtik 1600. Ofa 520. Rézbányai 68. Szlavónia 64.5. Nasic 1950. Viktória 1600. Zabolai 14. Zentai 150. Atlantika 235. Levantó 164. Meifer 224. Bur 166. Közuti 57. Városi 64. Déli 59. Nova 210. Allamvasut 455. Trust 144. Dél-cukor 515. Cukoripar 2340. Georgia 348. Mezőhegy. 151. Stummer 2060. Fruktus 4. Oceán 17.5. Zinner 31. Püspöki 28. Halker 19.5. Izzó 885. Juszt izzó 0.9. Vasm. vill. 109. Alt. gáz 11. Osztrák légszusz 515. Auer 1050. Chöbus 81. Marosi petr 80. Fővárosi 37. Temestör 140. Pannónia 17. Bóti 0.9. Keszlevich 8. Részvénytör 357. Temesi szusz 280. Gschwindt 206. Krausz 55. Royal szálló 160. Schwartz 95. Egisz 40. Ligetszánatérium 16.5. Lukács 8.5. Juta 165. M. kender 60. Sz. kender 400.

Gyenyumosó 41. Goldberger 129. Karton 89. Pamutipar 227. Gy. textil 29. Szövőköte 38.5. Golberger 129. Unio textil 8. Spodium 119. Flóra 62. Hung. mütr 125. Szikra 38.5. Vander 31. Chinoin 7 háromnegyed. Danica 96. Di. ana 17. Keletmurány 139. Klein és fia 3. Klotild 31. Pharmacia 11.5. Székéney 3 háromnegyed. Török 25. Dorogi 12. Felten 1190. Kábel 3500. Gummi 270. Interrexim 16. Telefon 117. Zagyva 7.5. M. német 184. Ostermelő 215. Bárdi 16. Vasut forgm. 210. Szolnoki 4. Bóni 70. Brossói 340. Gvóri bőr 90. Korvm film 6. Betü 110. Papiripar 37. Hangyap. ipar 19. Star film 75.

**Zürichi zárlat:** Páris 2805. London 2481 fél. Newyork 518 negyed. Brüsszel 2680. Milano 2156 negyed. Hollandia 208.80. Berlin 123 háromnegyed. Bécs 73. Szófia 375. Prága 1528 háromnegyed. Varsó 100. Budapest 72. Belgrád 837 fél. Bukarest 267 fél.

**Terménytőzsde zárlat:** Az amerikai piacok további gvenge irányzatának hatása alatt a lanya irányzat a budpesti terménytőzsdén is folytatódott. A buza 12500. a rozs 1200. a korna 7500 kornával lett olcsóbb. Egvedüli szilárd ekkk a kies amely 15000 koronával drágult. Aforgalom ismét szük keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 602 fél és 605. evváb 600-602 fél. 77 kilós tiszavidéki 607 fél és 610. evváb 605-607 fél. 78 kilós tiszavidéki 612 fél és 615. evváb 610-612 fél. rozs 515-520. tak. árpa 400-420. sórárpa 490-515. köles 310-315. zab 425-435. tengeri 310-315. korna 250-252 fél. lucerna 230-250. lóhere 250-270.

**Fővárosi malomok listái:** Dupla 0-ás 10300. 0-ás 10200. 2-es 9600. 6-os 8200. rozs 0-ás 8600. 1-es 7700.

**Népszövetségi kölcsön** 61750-62000. **Ferencvárosi sertsésvásár:** Szabadvársári maradvány 62. sertsé 10. sülde érkezett 94. sertsé 20. sülde. eladott 220 sertsé. Árak: zsirsertsé fiatal könnyű 19-20. nehéz 21-23.5. Zártvásáron nem volt üzlet.

**Kosztpénz** negyed és fél százalék. **Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról:** Angol font 344000-347000. ces korona 2101-2121. dinár 1141-1161. dollár 5 dollárosnál felfelé 71597-72207. kisebb 71497-72207. francia frank 2904-3926. hollandi forint 28732-29000. lei 373-375. leva 517-523. lira 2979-3009. márka 16960-17116. osztrák korona 101.50-102.00. dán korona 12662-12798. sváici frank 13804-13952. belga frank 3696-3726. norvég korona 10819-10985. svéi korona 10157-19329. lengyel márka 13749-13897. Amsterdam 29032-29200. Belgrád 1161-1167. Kopenhága 12662-12938. Krisztiania 11019-11085. London 345000-347000. Milano 29999-3015. Newyork 72047-72457. Páris 3904-3926. Prága 2121-2133. Szófia 522-523. Stockholm 19417-19529. Varsó 13842-13927. Bécs 101.50-102.00. Zürich 13904-13982.

**Nyilttér.**

Ertesitem a t. vevőközönségemet, hogy testvér öcsémről **Frank Miklóstól** a mai napon barátságos uton megváltam és ehhez képest az általam 1912. évben alapított céget továbbra is egyéni cég alatt vezetem.

Kérem a t. vevőközönségem további szives kitüntető pártfogását.

**Frank Sándor,**  
női divat kereskedő.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Lapos és mély tányérok, dupla-erős, eltörhetetlen porcellán-tányérok, csészék, vizes és borospoharak, likőrös készletek stb. nagyvásári árban tehát a legolcsóbban kaphatók.

Az Ingóságközvetítőnek a törekvése, hogy mindent a legolcsóbban és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett adjon. Lehetővé teszi tehát elsősorban a kisembereknek a fixfizetésű alkalmazottaknak, hogy végre valahára betudják szerezni azokat a nélkülözhetetlen közszükségleti cikkeket, amelyeket eddig fedezni nem tudtak.

Az Ingóságközvetítő éppen ezért részlete is ad: vásznakat, siffo-nokat, kanavaszokat, angintett, damasztoztak; továbbá: evőnővő szalonnarnitúrákat, hálókát, félhálókát, magános ágvakat, szekrényeket, könyvszekrényeket, sté-lászikát, komótokat, tükröket, mosdókat, székeket, konyha, férfi ebédlő é síróasztalokat, villany-lusztereket, varrógépeket, hencsereket, divánvokát, konyha-szekrényeket, festményeket, szent képeket, ingaórákat, férfi és női ruhákat, tálikabátokat, tornvos és asztalspórokat, kálvákát stb.

Nagy választék van csodaszép kézi festésű virágcserepántokban, nappokban, vázákban, mezőkővesdi terítőkbén, gyermekjátékokban, régi órákban, régi könyvekben és más alkalmi és névnapi ajándékoknak alkalmas tárgyokban.

Ruha, haj, fényezés kefe és surolókefe négyezer koronától kezdve kaphatók, a nazvon kedvelt amerikai mosdószappan darabja csak négyezeröttszáz korona.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindennemű ingószót. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az Ingóságközvetítőhöz.

Jól legyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp előlön el az Ingóságközvetítőhöz. A legolcsóbb beszerzési forrás.

**Varrógépeknek részletfizetésre való eladásához ügynököket keresünk.**  
Személyes bemutatkozás **Singer Co.** varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac-utca 79. sz.

**IGY NÉZ KI**

A VALÓDI

**FEDOL**

BORAX SZAPPAN



**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám**

### Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fénykép nagytással együtt  
**100 ezer korona.**  
**TAKÁCS** műtermében,  
Csapó-utca 18. szám.

### Müttl Tivadar

m. kir. udvari szállító  
**Budapest, V. Dorottya-u. 14**

**Porcellán és üvegáruk.**  
Étkező-, kávé-, teás- és üvegtárgyak, mosdókészletek és egyéb használati-, valamint dísz tárgyak dus választékban.

### Gyárhelyiség,

bármily üzemi célra megfelelő

### azonnal eladó

Czim a kiadóhivatalban.

### TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester  
**WESSELÉNYI-TÉR 10.**

Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbaltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköböl való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sir-kövek telepemen  
:- kaphatók. :-

### Mussózáshoz

dézsá, zsiroshordó, káposztáskád és mindenféle kádár-áru legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek. — Faabroncs, tüzgújtáshoz és fűtéshez forgács kapható :-

### Asztalos István

hordógyártási telepén,  
**Boldogfalva-utca 3. sz.**

Bejárat: Miklós-utca baloldalan, a második (Szalkai) utcán. — Telefon: 6—58.

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

Fiatal leány, kinek megfelelő hozománya van, házasság céljából megismerkedne komoly önálló iparos-sal Teljes címmel el-látott leveleket „Remény” jelleg alatt a kiadóhivatal továbbít.  
2036

### Ajajlat

Tej naponta friss fejésű tisztán kezeit még 5 liter felesleg most tél nyári szállításra lekötött Engel László Ver-bőzei-utca 3. Turvényszék mellett. Esetleg 2 tételben is.  
2058

Figyelem! Részletfizetésre Topolya betétes keményfahálók, ebédlők és mindenféle bu-torok a legolcsóbban be-szerezhetők, Hatvan utca 63. szám Lovász. 2052

Tea-rumok ávegezte és kimérve leg-olcsóbb árban Királynál. Dézenfeld-tér 11. sz. 116

A legjobb aromás, zamatos kávék frissen pörkölt Királynál kaphatók. Dézenfeld-tér 11. sz. 160

Likőrök. a legjobb gyártmányu. édesített italok: Koantró császárkörte, vanília, unikum stb. ávegezte és kimérve Királynál olcsón kapható. Dézenfeld-tér 11. sz. 118

Király kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölt. Dézenfeld-tér 11. szám.

Cognac kimérve és ávegezte nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dézenfeld-tér 11. szám 116

Burgonya legjobb minőségben, ki-csinyben, nagyban rak-táróban állandóan — kapható. Bozóky J. — Csapó-utca 51. 2018

Óra ékszer javítások szak-szerűen jótállással ké-szt Sretter János. — Batthyányi utca 13. sz. 1961

A kávé Királynál a vevő első pörkölt. Dézenfeld-tér 11. szám 114

Téglát kedvező fizetési feltételek mellett gvári ár alatt vásárolhat. Hatvan utca 53. Telefon 7-23. 1385

Gyümölcszések lekvárok barack, meggy, ribizli, málna, csipke-rózsá (hecseli) cukro-sziva, kitűnő minőségek Király üzletében kap-hatók. Dézenfeld-tér 11. sz. 114

D ivánvt hencsört, madracot jutá-nyosan beszerezhetők — Szentpéteri kárpitosnál, Piac-utca 75 iavításokat vállal. 7

Szivórium törköly seprő, barack, kiütőn főzött kitűnő pá-linkák kedvező árban, ávegezte, kimérve és po-harsként Királynál kap-hatók. Dézenfeld-tér 11. sz. 117

Kiadó különbejárati utcai bu-torozott szoba magános rinó részére. Burgundia utca 11. sz. 2043

Erdélyből most menekült fiatal iparos házaspár ismer-etség és protekció hiá-nyában elfogadnának bármily megélhetést biz-tosító állást. Cim Er-dődy Viktor Augustza szanatórium. 2038

Ha lőt akar, akár munkában, akár az elektrotechnikai szak-ban, a legjobb árban kapja anagban vagy áruban Földvári Debreceni Eladó elektrotechnikai gyár-ban Széchenyi utca 58. Telefon 188. 118

Három fiatal ember kosztra, lakásra elfogadtatik. — Kut utca 84. 2073

Lakáscsere a Csapó-utca részen lévő 3 szobás, konyhás, spei-zos, fűskamrás át enge-dünk 2 szobás és mellék helyiségekkel ellátott la-kásért Ertekezni a Pa-taky irodában, Csapó-utca 19. keresztútban. 2077

Pénzkölcsönt főbérleti lakást, ingat-lan adás-vételt közvetít Hock iroda, Szentanna négy. 43

Egy szoba, konyha, fűskama-ra és elkerített padlás-ból álló lakás közpon-ton, 1 háló szoba és — konyha butorral átadó. Cim a kiadóban. 2078

Tisztelettel értesitem a becses ur-kölgyeket, hogy szalo-csomban megérkeztek a legjobb tavaszi divat-lapok. Még mindig fél-áron készülnek: Kabá-tok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000, öv, Fekete Józsefiné. — Péterfia 52. 2082

Butorozott szoba hallgatónak — vagy garzonnak kollé-gium mellett kiadó. — Hüvelyes 6. 2083

Gpermeztelen iparos család jó laká-sért házi munkát elvállal. Cim a kiadóban. 2074

### Kereslet.

Egy jó karban lévő gramofont több lemezzel veszek. Csa-pó és Piac sarok. Ujság-társda. 12

Aranyat, eszűt, briliánst, he-misfogakat vona Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 8

Egy szobát, konyhát keresek lelépéssel. Kossuth, Ki-erő, Nap-utca vagy kör-nyéken. Cim Kandia-u. 3., üzletben. 2076

Keresek sürgősen 30—40 millió korona privát kölcsönt, megfelelő biztosítékra, vagy társat keresek. Jó meneteli trafik üzlethez Cim a kiadóban. 2080

Fehérnemű varródt keresek üzleti munkára. Króh Vilmos, Dézenfeld-tér 10. szám. 2079

Cipészsegédet raktári munkára felve-szek. Bujdosó, Teleki-u. 31. szám. 2075

Italmérésben jártas 20—21 éves fiatal asszony percentsékre — helyben vagy vidéken azonnali állást keres. — Cim a kiadóban. 2071

20—21 év körüli szolid, jó megje-lenésű fiatal asszony — bármilyen kiszolgálási állást keres azonnalra. Cim a kiadóban. 2072

### Eladás.

Eladó egy csinos fűszerüzlet berendezés. Megetkint-hető Sámsoni-ut 19. W

Eladó gázkályha, szoba vagy iroda helyiség fűtésére igen alkalmas és kényel-mes. 1764

Eladó és azonnal beköltözhető lakás nagy gyümölcsös kert, ugyanott egy 4 hónapos farkas kutya eladó. István ut 4. szám. 2041

Eladó Mindenféle butorok ju-tányosan. Szentpéteri — Széchenyi-utca 8. 8

Eladó cserei állomástól ne-gyedóra járásra Bural-örökösök földjéből 3 hold 906 öl. Cim a ki-adóban. 2030

Eladó családi ház Bauer-telepi Bauer-utca 19. számu, beköltözhető lakással — jutányos árért. Hock iroda, Szentanna utca négy. 47

Eladó Veselényi-tér 8. számu nagy telkű ház. 2068

Portállé, rolló ráccsal vagy anél-kül, alkalmi áron eladó Hajdusági férfiruha üz-let, Piac-utca 67. 2069

Eladó ház, Bözörményi-ut 8. számu, nagy telkű, új modern ház, beköltöz-hető 3 szobás lakással. Gazdálkodóknak vagy iparvállalatnak nagyon alkalmas. Ertekezni a helyszínen a tulajdonos-sal. 2070

**Tömörüljünk szövetkezetekben,**  
**mert szövetkezésben az erő**  
**Vásároljon a „HANGYÁBAN“**  
**a hol minden a legjobb**  
**és legolcsóbb!**

HOTEL <b>ASTORIA</b> KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL <b>PALACE</b> RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

**Hölgyek! Urak!**  
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon  
**TEGDES**-hez, Péterfia 42.,  
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti  
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

**Férfi gyapjuszövetek**  
az összes hozzá-  
valókkal **legolcsóbban beszerezhetők a**  
**„MERINÓ“** Posztókereskedelmi R.-T.  
gyári lerakatában  
**Piac-utca 49. szám alatt.**  
Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

**Magasabb rangu tisztviselőkből alakult**  
**„TÜZ“**  
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.  
**Telefon 353.**  
Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a leg-  
kötőbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz  
kőszentet, üzemi szentet, bánya kőszentet és mosott kővácszentet, ame-  
lyeknek mintája az irodában megtekinthető.  
Tisztviselőknak, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező  
fizetési feltételek.